
子育て世代のニーズ調査＠東部地区
～集計報告書～

長崎市東総合事務所

令和７年５月
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１ 名 称

『子育て世代のニーズ調査＠東部地区』

※東部地区とは、長崎市域のうち、日見地区（日見小学校区）及び東長崎地区（矢上小学校区、高城台小

学校区、古賀小学校区、橘小学校区及び戸石小学校区）の6小学校区で構成する区域の総称をいう。（以

下、同じ。）

２ 目 的

東部地区を「子育てしやすい地域」「子どもに優しい地域」にするための取組みを検討するため。

３ 方 法

パソコン又はスマートフォンによるアンケート調査（長崎市電子申請サービス）

４ 対 象

長崎市東部地区で子育てをしている方（居住する方、働いている方）のうち、未就学児の子育てをして

いる方

５ 期 間

令和5年8月29日（火）～9月30日（土）

調査概要
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１ 回答人数 352人

２ 選択式設問クロス集計

選択式設問の集計結果について、設問の回答（問2～問9、問11、問14 ）と回答者の属性（問1） を掛

け合わせて集計するクロス集計を行った。

問2～問9、問11、問14については、子との関係別、回答者の年代別、子(一番下の子)の年齢別、 住ま

い別にクロス集計を行った。

さらに、問8、問14については、回答者の居住形態別及び勤務先別のクロス集計も行った。

⑴ 関係別

子との関係別に集計。祖母は少なかったため、母に含めた。

⑵ 年代別

回答者の年代別に集計。10代、50代、60代は、回答者が少なかったため、10代は

20代に含め20代以下とし、50代と60代は、40代に含め40代以上とした。

⑶ 子（一番下の子）の年齢別

子の年齢（０歳、１歳、２歳、３歳、４歳、５歳、６歳）別に集計。

複数の子がいる人は、一番下の子の年齢で集計。

集計方法
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⑷ 住まい別

回答者の住まい別に、日見小学校区、矢上小学校区、高城台小学校区、古賀小学校区、

橘小学校区、戸石小学校区、その他に分類し集計。

⑸ 居住形態別

回答者の居住形態別に、持ち家、公営・公社・公団住宅、民間借家、社宅、その他に分類

し集計。

⑹ 勤務先別

回答者の勤務先別に、東部地区、東部地区以外の長崎市内、諫早市、大村市、その他県

内、働いていない、答えたくないに分類し集計。

３ 自由記述集計

問10、問12から問15の自由記述の回答内容について、内容ごとに分類区分けし、集計

を行った。１人の回答に複数の分類の内容が含まれる場合は、回答を分割し、集計した。

集計方法
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問２ 子どもや子育ての情報

＜「その他」にチェックされた方のコメント＞
・見てない ・友人等の口コミ ・本 ・市役所から送られてくる案内 ・ネット検索
・子育て支援センターでの配布、張り紙 ・長崎県のホームページ

子どもや子育ての情報は、主に何を見ていますか。（当てはまるもの全て）
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【回答数が多い上位３項目】
第1位 保育所・幼稚園からのお知らせ等
第２位 SNS（Instagram）
第３位 子育て応援情報サイト「イーカオ」



(単位：％)

ｎ

子育て応
援情報サ
イト「イー
カオ」

長崎市の
ホーム
ページ

広報なが
さき

長崎市公
式LINE

Twitter
Instagr
am

YouTu
be

SNSその
他

テレビ・
雑誌

保育所・
幼稚園か
らのお知
らせ等

チラシ・フ
リーペー
パー

子育て関
連アプリ

その他

1067 15.4 5.9 8.1 5.2 3.9 15.6 2.3 1.0 5.0 26.2 6.8 3.8 0.7

父親 102 16.7 9.8 12.7 4.9 5.9 9.8 1.0 0.0 4.9 23.5 5.9 2.9 2.0

母親・祖母 962 15.2 5.5 7.6 5.3 3.7 16.2 2.5 1.1 5.0 26.5 6.9 3.9 0.5

２０代以下 118 18.6 6.8 2.5 5.1 4.2 22.9 5.1 0.8 4.2 22.0 4.2 1.7 1.7

３０代 688 15.4 6.3 7.7 4.9 3.8 16.9 2.3 0.9 4.8 26.2 6.5 3.9 0.4

４０代以上 261 13.8 4.6 11.5 6.1 4.2 8.8 1.1 1.5 5.7 28.4 8.8 4.6 0.8

０歳 164 19.5 4.9 3.0 2.4 6.7 22.0 3.7 1.2 4.9 23.2 4.9 2.4 1.2

１歳 188 18.6 7.4 5.9 5.9 3.7 15.4 2.7 0.5 3.2 25.5 6.4 4.8 0.0

２歳 220 16.4 5.5 6.4 6.4 4.1 17.3 4.5 1.4 4.1 23.6 5.9 4.1 0.5

３歳 175 15.4 5.7 10.3 7.4 3.4 14.9 1.1 0.6 4.6 24.0 9.1 2.9 0.6

４歳 103 12.6 4.9 10.7 3.9 2.9 11.7 0.0 0.0 4.9 35.0 7.8 4.9 1.0

５歳 152 10.5 7.2 13.2 3.3 3.3 12.5 0.7 2.0 6.6 28.3 7.2 3.9 1.3

６歳 65 7.7 4.6 10.8 7.7 1.5 9.2 1.5 1.5 10.8 32.3 7.7 4.6 0.0

日見小学校区 107 13.1 7.5 6.5 2.8 5.6 16.8 2.8 0.9 5.6 29.0 5.6 2.8 0.9

矢上小学校区 233 15.0 6.0 6.9 5.6 2.1 15.9 3.0 1.7 5.6 27.5 6.0 4.3 0.4

高城台小学校区 171 15.8 5.3 8.8 5.3 4.1 13.5 1.8 1.2 7.0 25.1 7.0 4.1 1.2

古賀小学校区 156 17.3 7.1 9.0 3.8 6.4 12.8 2.6 1.3 3.8 23.7 7.7 3.8 0.6

橘小学校区 179 15.6 4.5 9.5 6.7 3.9 13.4 2.2 0.0 3.9 27.4 7.8 5.0 0.0

戸石小学校区 214 14.0 6.1 7.9 5.6 3.3 20.1 1.9 0.9 4.2 25.2 7.0 2.8 0.9

その他 7 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

分　類

全体

関係別

住まい別

問２ 子どもや子育ての情報

①回答者の年代が若いほど、イーカオや市ホームページ、Instagram、YouTubeから情報を取得している。
②広報ながさきとテレビ・雑誌は、回答者の年代が若い人ほど見ていない。
③子の年齢が４歳から６歳の人は、保育所・幼稚園からのお知らせ等で情報を得る人の割合が高い。
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年代別

①

※nが30未満のものは参考値

② ① ②

③



問３ 得たい情報

＜「その他」にチェックされた方のコメント＞
・支援金などの情報 ・習い事の情報 ・子育てに関する補助金など ・ファミリーサポート
・お得なサービスやクーポンの情報 ・卒園後の学童保育情報 ・アレルギー関連
・習い事や地域スポーツクラブ活動などの紹介 ・発達障がいのある子が利用できる事業所の紹介
・日曜や祝日でも、少し預けれたり支援してもらえる情報 ・子育て支援関係 ・お得な情報

子どもや子育て情報として、どのような情報を得たいと思っていますか。（最大3つ）
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【回答数が多い上位３項目】
第1位 子連れでも出かけやすく、楽しめる

場所
第２位 医療機関（休日・夜間診療を含む）の

情報
第３位 親子が集まって交流できたり、参加

できるイベント



(単位：％)

ｎ 医療機関
成長時期、
季節の病
気・健康

成長時期に
合わせた食
事

親子の相談
の場

出かけやす
く、楽しめる
場所

親子交流、
参加できる
イベント

保育所等の
特色

子育て支援
センターの
お遊び会等

一時保育・
病児保育

その他

972 23.3 5.7 3.3 3.9 31.8 10.6 5.5 5.0 9.8 1.2

父親 106 24.5 13.2 3.8 0.9 34.0 6.6 6.6 4.7 5.7 0.0

母親・祖母 866 23.1 4.7 3.2 4.3 31.5 11.1 5.3 5.1 10.3 1.4

２０代以下 116 21.6 5.2 6.0 3.4 29.3 8.6 6.9 6.9 12.1 0.0

３０代 613 22.3 5.7 3.8 3.3 33.1 10.0 5.7 5.1 9.6 1.5

４０代以上 243 26.3 5.8 0.8 5.8 29.6 13.2 4.1 4.1 9.1 1.2

０歳 157 20.4 4.5 3.2 3.2 32.5 6.4 7.0 8.9 14.0 0.0

１歳 160 21.3 5.0 3.8 2.5 31.3 10.0 6.3 6.9 11.9 1.3

２歳 194 22.2 8.2 5.7 1.0 32.5 11.3 5.2 4.1 9.3 0.5

３歳 153 24.8 3.9 2.6 5.2 30.1 13.7 8.5 3.9 5.9 1.3

４歳 110 25.5 4.5 1.8 3.6 31.8 14.5 2.7 3.6 10.0 1.8

５歳 137 23.4 8.0 2.9 8.0 33.6 6.6 3.6 4.4 8.0 1.5

６歳 61 31.1 3.3 0.0 6.6 29.5 14.8 1.6 0.0 8.2 4.9

日見小学校区 110 28.2 5.5 4.5 4.5 31.8 9.1 5.5 3.6 6.4 0.9

矢上小学校区 192 22.4 4.7 2.1 4.7 32.3 12.0 5.7 4.7 9.4 2.1

高城台小学校区 162 23.5 6.8 1.9 2.5 31.5 14.8 5.6 5.6 8.0 0.0

古賀小学校区 146 22.6 9.6 3.4 2.7 34.2 7.5 4.1 4.8 9.6 1.4

橘小学校区 223 22.0 4.0 5.4 4.9 30.5 8.1 5.4 6.3 11.7 1.8

戸石小学校区 130 23.1 3.8 2.3 3.8 31.5 11.5 6.2 4.6 12.3 0.8

その他 9 22.2 11.1 0.0 0.0 22.2 22.2 11.1 0.0 11.1 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問３ 得たい情報

①回答者の年代が上がるに従い、医療機関の情報や親子が集まって交流できたり、参加できるイベント情報を得たい人の割合が高い。
②回答者の年代が若いほど、保育所等の特色、子育て支援センターでのお遊び会などの情報、一時保育・病児保育の情報を得たい人の割合が高い。
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年代別

※nが30未満のものは参考値

②① ①



問４ 買い物

（１）食料品や日用品

【問４】普段の買い物はどこによく行きますか。（最も当てはまるもの）

（２）子どもに関するもの（子ども服やおもちゃなど）
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【回答数が多い上位３項目】
第1位 東部地区
第２位 諫早市
第３位 東部地区以外の長崎市内

【回答数が多い上位３項目】
第1位 東部地区以外の長崎市内
第２位 諫早市
第３位 インターネット、通販



(単位：％)

ｎ 東部地区
東部地区以外の長
崎市内

諫早市 大村市 その他県内
インターネット、通
販

352 91.5 1.7 5.4 0.0 0.6 0.9

父親 40 92.5 5.0 0.0 0.0 2.5 0.0

母親・祖母 312 91.3 1.3 6.1 0.0 0.3 1.0

２０代以下 41 95.1 0.0 4.9 0.0 0.0 0.0

３０代 225 90.7 2.2 5.3 0.0 0.4 1.3

４０代以上 86 91.9 1.2 5.8 0.0 1.2 0.0

０歳 56 94.6 1.8 1.8 0.0 0.0 1.8

１歳 57 89.5 1.8 8.8 0.0 0.0 0.0

２歳 69 89.9 2.9 5.8 0.0 1.4 0.0

３歳 57 89.5 3.5 5.3 0.0 0.0 1.8

４歳 40 95.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0

５歳 51 90.2 0.0 5.9 0.0 2.0 2.0

６歳 22 95.5 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0

日見小学校区 38 92.1 2.6 2.6 0.0 0.0 2.6

矢上小学校区 80 95.0 2.5 2.5 0.0 0.0 0.0

高城台小学校区 54 94.4 1.9 3.7 0.0 0.0 0.0

古賀小学校区 47 83.0 0.0 17.0 0.0 0.0 0.0

橘小学校区 59 94.9 1.7 3.4 0.0 0.0 0.0

戸石小学校区 71 90.1 0.0 4.2 0.0 2.8 2.8

その他 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問４⑴ 買い物（食料品や日用品）

①古賀小学校区の人は、諫早市で買い物をしている割合が高い。
10

年代別

※nが30未満のものは参考値

①



(単位：％)

ｎ 東部地区
東部地区以外の長
崎市内

諫早市 大村市 その他県内
インターネット、通
販

352 13.9 38.1 24.1 0.9 2.6 20.5

父親 40 15.0 42.5 25.0 0.0 5.0 12.5

母親・祖母 312 13.8 37.5 24.0 1.0 2.2 21.5

２０代以下 41 2.4 48.8 31.7 2.4 4.9 9.8

３０代 225 14.2 37.3 24.0 0.4 2.2 21.8

４０代以上 86 18.6 34.9 20.9 1.2 2.3 22.1

０歳 56 5.4 35.7 42.9 1.8 0.0 14.3

１歳 57 14.0 42.1 15.8 0.0 7.0 21.1

２歳 69 11.6 39.1 31.9 1.4 2.9 13.0

３歳 57 5.3 43.9 26.3 1.8 0.0 22.8

４歳 40 30.0 30.0 17.5 0.0 2.5 20.0

５歳 51 19.6 39.2 13.7 0.0 3.9 23.5

６歳 22 22.7 27.3 4.5 0.0 0.0 45.5

日見小学校区 38 18.4 44.7 21.1 0.0 0.0 15.8

矢上小学校区 80 15.0 43.8 28.8 0.0 0.0 12.5

高城台小学校区 54 11.1 29.6 27.8 0.0 3.7 27.8

古賀小学校区 47 14.9 34.0 25.5 0.0 0.0 25.5

橘小学校区 59 18.6 32.2 23.7 3.4 6.8 15.3

戸石小学校区 71 8.5 40.8 18.3 0.0 4.2 28.2

その他 3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問４⑵ 買い物（子どもに関するもの（子ども服やおもちゃなど））

①回答者の年代が上がるに従い、東部地区で買い物をする人の割合は高いが、東部地区以外の長崎市内と諫早市で買い物する人の割
合は低い。 11

年代別

※nが30未満のものは参考値

①

② ③



問４⑵ 買い物（子どもに関するもの（子ども服やおもちゃなど））

②子の年齢が０歳から３歳までの人は、東部地区で買い物する割合が低いが、４歳から６歳までの人は、東部地区で買い物する割合が
高い。
③子の年齢が０歳の人は、諫早市で買い物する割合が高い。
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問５ 子どもとよく遊びに出かける場所

＜「その他」にチェックされた方のコメント＞
・感染症対策されてないのでどこにも行けない ・市外の支援センター ・両親の実家 ・大村市の支援センター

・長崎市内で開催されているイベント ・子ども向けイベント

子どもとよく遊びに出かける場所を選択してください。（最大3つ）
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【回答数が多い上位３項目】
第1位 東部地区の公園・遊具施設
第２位 東部地区以外の長崎市内の公園・

遊具施設
第３位 長崎市外の公園・遊具施設



(単位：％)

ｎ
東部地区
の公園

東部地区
以外の長
崎市内の
公園

長崎市外
の公園

東部地区
の商業施
設

東部地区
以外の長
崎市内の
商業施設

長崎市外
の商業施
設

子育て支
援センター

図書コー
ナー

スポーツ施
設

自然アク
ティビティ

その他

853 25.9 17.8 15.1 8.0 11.8 4.0 5.2 5.4 0.6 5.5 0.7

父親 102 23.5 21.6 13.7 9.8 13.7 4.9 2.9 1.0 2.0 6.9 0.0

母親・祖母 751 26.2 17.3 15.3 7.7 11.6 3.9 5.5 6.0 0.4 5.3 0.8

２０代以下 88 22.7 18.2 18.2 5.7 15.9 2.3 10.2 1.1 0.0 5.7 0.0

３０代 545 26.8 17.2 15.0 6.8 11.9 3.9 5.7 5.9 0.4 5.5 0.9

４０代以上 220 25.0 19.1 14.1 11.8 10.0 5.0 1.8 5.9 1.4 5.5 0.5

０歳 123 26.8 14.6 16.3 4.1 15.4 4.1 11.4 4.1 0.0 2.4 0.8

１歳 135 28.9 15.6 13.3 5.9 13.3 5.9 8.9 3.7 0.7 3.0 0.7

２歳 182 25.8 18.7 17.0 7.7 11.0 3.8 6.0 2.7 0.5 6.6 0.0

３歳 134 25.4 20.9 11.2 8.2 11.2 5.2 3.0 8.2 0.7 4.5 1.5

４歳 92 26.1 16.3 14.1 8.7 13.0 2.2 3.3 4.3 0.0 10.9 1.1

５歳 130 25.4 19.2 19.2 8.5 9.2 2.3 0.0 9.2 1.5 4.6 0.8

６歳 57 19.3 19.3 12.3 19.3 8.8 3.5 0.0 7.0 0.0 10.5 0.0

日見小学校区 93 26.9 21.5 14.0 7.5 11.8 0.0 6.5 4.3 2.2 5.4 0.0

矢上小学校区 195 32.3 19.0 14.4 7.7 11.8 3.6 3.6 4.1 0.0 3.6 0.0

高城台小学校区 134 25.4 19.4 15.7 6.7 10.4 3.0 2.2 8.2 0.0 8.2 0.7

古賀小学校区 119 23.5 16.0 17.6 7.6 13.4 5.9 5.9 3.4 0.0 5.0 1.7

橘小学校区 139 19.4 15.8 15.8 10.8 12.9 7.2 7.2 3.6 0.0 5.8 1.4

戸石小学校区 164 26.8 15.2 13.4 7.9 10.4 3.0 6.7 8.5 1.2 6.1 0.6

その他 9 0.0 33.3 22.2 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問５ 子どもとよく遊びに出かける場所

①子の年齢が0歳から5歳までの人は、東部地区の公園にほぼ同じ割合で出かけているが、子の年齢が6歳の人は出かける割合が低
い。 14

年代別

※nが30未満のものは参考値

②①

③

④

⑤⑤



問５ 子どもとよく遊びに出かける場所

②子の年齢が上がるに従い、東部地区の商業施設に出かける人の割合が上がる傾向にあるが、東部地区以外の長崎市内の商業施設
は、子の年齢が上がるに従い、出かける人の割合が下がる傾向にある。
③日見小学校区の人は、東部地区以外の長崎市内の公園に出かける人の割合が、他の小学校区の人と比べ高い。
④矢上小学校区の人は、東部地区の公園に出かける割合が高い。
⑤古賀小学校区の人は、長崎市外の公園と東部地区以外の長崎市内の商業施設に出かける割合が、他の小学校区の人と比べ高い。

15



問6 こどもの遊び場

令和５年４月１日にオープンした東公園の室内「こどもの遊び場」について当てはまるものを選択してく
ださい。

16



(単位：％)

ｎ 行ったことがある
行ったことはないが今後
行ってみたい

行ったことがなく今後も
行くつもりはない

350 51.4 40.6 8.0

父親 40 50.0 42.5 7.5

母親・祖母 310 51.6 40.3 8.1

２０代以下 41 61.0 36.6 2.4

３０代 223 54.7 35.9 9.4

４０代以上 86 38.4 54.7 7.0

０歳 56 55.4 41.1 3.6

１歳 56 66.1 30.4 3.6

２歳 69 66.7 27.5 5.8

３歳 57 47.4 49.1 3.5

４歳 39 48.7 41.0 10.3

５歳 51 31.4 52.9 15.7

６歳 22 18.2 54.5 27.3

日見小学校区 38 34.2 55.3 10.5

矢上小学校区 80 57.5 36.3 6.3

高城台小学校区 54 53.7 40.7 5.6

古賀小学校区 47 38.3 55.3 6.4

橘小学校区 57 52.6 40.4 7.0

戸石小学校区 71 59.2 28.2 12.7

その他 3 66.7 33.3 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問6 こどもの遊び場

①子の年齢が１〜2歳の人は、行ったことがある人の割合が高い。
②日見小学校区と古賀小学校区の人は、他の小学校区と比較して、行ったことがある人の割合が低い。 17

年代別

※nが30未満のものは参考値

①

②

②



問７ 子どもを連れていきたい、参加したいイベント

＜「その他」にチェックされた方のコメント＞

・感染症対策がされていればなんでも。全員マスクが最低条件 ・スポーツや農業など体を簡単に動かす活動やレクリ
エーション ・車関係のイベント（乗り物大好きなので） ・動物触れあい

子どもを連れて行ってみたい、参加してみたいイベントはどれですか。（最大3つ）

18

【回答数が多い上位３項目】
第1位 地域の祭り（夏祭り、フェスティバ

ルなど）
第２位 自然にふれる体験
第３位 マルシェなどの食や雑貨の出店があ

るイベント



(単位：％)

ｎ 地域の祭り マルシェ 親子工作 職業体験
絵本読み聞
かせ

自然体験
他の家族交
流

リフレッシュ 伝統芸能 その他

943 31.7 12.8 9.7 7.4 3.9 18.2 2.4 8.6 4.8 0.4

父親 103 28.2 13.6 5.8 5.8 5.8 26.2 2.9 6.8 4.9 0.0

母親・祖母 840 32.1 12.7 10.1 7.6 3.7 17.3 2.4 8.8 4.8 0.5

２０代以下 110 31.8 13.6 6.4 7.3 5.5 10.9 6.4 14.5 3.6 0.0

３０代 599 31.9 13.4 9.8 6.5 4.5 18.2 1.7 8.5 5.0 0.5

４０代以上 234 31.2 11.1 10.7 9.8 1.7 21.8 2.6 6.0 4.7 0.4

０歳 156 30.1 16.0 8.3 3.2 7.1 13.5 5.1 10.3 6.4 0.0

１歳 157 29.9 10.2 8.9 5.7 8.3 21.7 1.3 8.9 5.1 0.0

２歳 184 32.1 13.0 9.8 7.1 2.7 20.7 1.1 10.3 3.3 0.0

３歳 144 33.3 13.2 7.6 5.6 1.4 18.1 4.9 8.3 6.9 0.7

４歳 105 33.3 7.6 10.5 14.3 3.8 15.2 3.8 8.6 2.9 0.0

５歳 140 31.4 13.6 10.7 10.0 1.4 22.1 0.0 5.0 4.3 1.4

６歳 57 33.3 17.5 15.8 10.5 0.0 10.5 0.0 7.0 3.5 1.8

日見小学校区 104 30.8 16.3 7.7 6.7 1.9 21.2 3.8 7.7 3.8 0.0

矢上小学校区 209 34.0 14.4 8.1 4.3 3.8 15.3 1.9 12.4 5.3 0.5

高城台小学校区 142 29.6 7.7 9.2 13.4 3.5 21.1 2.1 7.7 5.6 0.0

古賀小学校区 130 31.5 13.8 8.5 6.9 4.6 20.0 0.8 6.9 6.2 0.8

橘小学校区 160 30.0 10.6 13.8 11.9 2.5 20.0 1.3 6.3 3.1 0.6

戸石小学校区 189 32.8 13.8 10.1 3.7 6.3 14.8 4.2 9.0 4.8 0.5

その他 9 33.3 22.2 11.1 0.0 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問７ 子どもを連れていきたい、参加したいイベント

①回答者の年代が上がるに従い、自然にふれる体験を希望する人の割合が高い。
②20代以下の年代の人は、親がリフレッシュできる体験を希望する人の割合が高い。
③全ての小学校区において、地域の祭りを希望する人の割合は高い。

19

年代別

※nが30未満のものは参考値

③

① ②



問８ 東部地区に住み続けたいか

これからも東部地区に住み続けたいと思いますか。

20・約８割の人は住み続けたいと考えている。



(単位：％)

ｎ
１．ずっと住み続け
たい

２．当分は住み続け
たい

３．できれば他の地
域へ移りたい

４．すぐにでも他の
地域へ移りたい

５．わからない
６．東部地区に居住
していない

352 36.9 42.6 7.7 1.7 10.2 0.9

父親 40 27.5 50.0 7.5 5.0 7.5 2.5

母親・祖母 312 38.1 41.7 7.7 1.3 10.6 0.6

２０代以下 41 29.3 48.8 4.9 2.4 14.6 0.0

３０代 225 36.4 42.7 9.3 1.3 9.3 0.9

４０代以上 86 41.9 39.5 4.7 2.3 10.5 1.2

０歳 56 30.4 55.4 10.7 1.8 1.8 0.0

１歳 57 33.3 35.1 14.0 3.5 14.0 0.0

２歳 69 21.7 50.7 11.6 2.9 10.1 2.9

３歳 57 38.6 45.6 1.8 0.0 12.3 1.8

４歳 40 45.0 35.0 7.5 2.5 10.0 0.0

５歳 51 56.9 27.5 2.0 0.0 13.7 0.0

６歳 22 45.5 45.5 0.0 0.0 9.1 0.0

日見小学校区 38 34.2 42.1 5.3 0.0 18.4 0.0

矢上小学校区 80 33.8 42.5 11.3 1.3 11.3 0.0

高城台小学校区 54 33.3 44.4 3.7 5.6 13.0 0.0

古賀小学校区 47 42.6 40.4 10.6 0.0 6.4 0.0

橘小学校区 59 33.9 49.2 8.5 3.4 5.1 0.0

戸石小学校区 71 45.1 39.4 5.6 0.0 9.9 0.0

その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問８ 東部地区に住み続けたいか

①回答者の年代が上がるに従い、ずっと住み続けたいと思っている人の割合が高い。
②古賀小学校区と戸石小学校区の人は、ずっと住み続けたいと思っている人の割合が高い。 21

年代別

※nが30未満のものは参考値

①

②

②



(単位：％)

ｎ
１．ずっと住み続け
たい

２．当分は住み続け
たい

３．できれば他の地
域へ移りたい

４．すぐにでも他の
地域へ移りたい

５．わからない
６．東部地区に居住
していない

352 36.9 42.6 7.7 1.7 10.2 0.9

持ち家 219 48.4 37.9 5.5 0.5 6.8 0.9

公営・公社・公団住宅 22 27.3 40.9 9.1 4.5 18.2 0.0

民間借家 102 16.7 52.0 11.8 3.9 14.7 1.0

社宅 6 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0

その他 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

東部地区 146 30.1 49.3 6.2 2.1 11.0 1.4

東部地区以外の長崎市内 115 43.5 39.1 9.6 2.6 4.3 0.9

諫早市 31 45.2 32.3 6.5 0.0 16.1 0.0

大村市 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他県内 11 27.3 36.4 18.2 0.0 18.2 0.0

働いていない 40 35.0 40.0 7.5 0.0 17.5 0.0

答えたくない 7 57.1 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0

分　類

全体

勤務先

居住形態

問８ 東部地区に住み続けたいか

③持ち家の人は、ずっと住み続けたい人の割合が高い。
④勤務先が東部地区以外の長崎市内と諫早市の人は、ずっと住み続けたい人の割合が高い。

22

※nが30未満のものは参考値

③

④



問８⑴ 住み続けたい理由

＜「その他」にチェックされた方のコメント＞
・家を建てているから ・自宅を建ててしまったから ・校区を変えたくない ・家を建てたから ・同居しているから
・持ち家だから ・自然豊か ・ドライブスルーなどができる飲食店等が出来たこと ・上の子を転校させたくないから

・諫早にも市内にも行きやすい ・住んでいるのが実家で、経済的な負担が少なく済むため ・子供がもう就園しているので、
小学校に上がるのに同じ園の子達が居るから ・車2台所有となると市内中心部は無理なため ・仕方なく

【問８】で１または２を選んだかたへお尋ねします。これからも東部地区に居住したいと考える理
由であてはまるものを選んでください。（最大3つ）

23

【回答数が多い上位３項目】
第1位 買い物が便利
第２位 実家が近い
第３位 職場が近い



(単位：％)

ｎ
経費が手
頃

交通が便
利

買い物が
便利

職場が近
い

実家が近
い

福祉・医
療施設充
実

教育環境
充実

雰囲気・
風紀がよ
い

近所のつ
きあい

遊ぶ場所
愛着があ
る

高速IC
近い

その他

662 4.4 9.4 19.2 11.8 18.7 0.9 7.3 8.2 2.9 1.7 9.5 4.1 2.1

父親 71 7.0 8.5 22.5 4.2 25.4 0.0 4.2 7.0 2.8 1.4 7.0 5.6 4.2

母親・祖母 591 4.1 9.5 18.8 12.7 17.9 1.0 7.6 8.3 2.9 1.7 9.8 3.9 1.9

２０代以下 77 0.0 19.5 22.1 9.1 18.2 1.3 7.8 6.5 2.6 1.3 7.8 2.6 1.3

３０代 422 5.7 9.5 18.5 10.7 19.9 0.7 7.3 8.1 2.1 1.7 10.2 3.3 2.4

４０代以上 163 3.1 4.3 19.6 16.0 16.0 1.2 6.7 9.2 4.9 1.8 8.6 6.7 1.8

０歳 108 8.3 10.2 18.5 8.3 20.4 1.9 9.3 10.2 0.0 1.9 5.6 2.8 2.8

１歳 94 6.4 12.8 17.0 11.7 16.0 1.1 5.3 10.6 2.1 3.2 8.5 5.3 0.0

２歳 112 4.5 8.0 15.2 17.0 21.4 1.8 4.5 6.3 3.6 0.0 12.5 4.5 0.9

３歳 117 2.6 8.5 18.8 11.1 19.7 0.9 9.4 7.7 3.4 1.7 8.5 6.0 1.7

４歳 70 2.9 7.1 24.3 8.6 17.1 0.0 7.1 7.1 2.9 2.9 11.4 5.7 2.9

５歳 114 3.5 9.6 21.9 8.8 18.4 0.0 7.0 8.8 5.3 1.8 11.4 0.9 2.6

６歳 47 0.0 8.5 21.3 21.3 14.9 0.0 8.5 4.3 2.1 0.0 8.5 4.3 6.4

日見小学校区 64 3.1 10.9 12.5 14.1 10.9 1.6 7.8 9.4 7.8 3.1 7.8 7.8 3.1

矢上小学校区 157 5.1 12.1 26.8 8.9 15.9 0.6 5.7 8.9 1.3 1.9 8.9 2.5 1.3

高城台小学校区 101 5.0 6.9 25.7 10.9 18.8 2.0 6.9 10.9 2.0 0.0 5.9 2.0 3.0

古賀小学校区 92 4.3 15.2 13.0 10.9 19.6 0.0 5.4 9.8 2.2 0.0 6.5 12.0 1.1

橘小学校区 117 4.3 6.0 18.8 13.7 21.4 0.9 12.8 5.1 0.0 3.4 10.3 1.7 1.7

戸石小学校区 131 3.8 6.1 13.0 13.7 22.9 0.8 5.3 6.1 6.1 1.5 15.3 2.3 3.1

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問８⑴ 住み続けたい理由

①子の年齢が４歳から６歳の人は、買い物が便利と回答した人の割合が高い。
②日見小学校区の人は、職場が近いと回答した人の割合が高い。
③矢上小学校区と高城台小学校区の人は、買い物が便利と回答した人の割合が高い。

24

年代別

※nが30未満のものは参考値

①

②

⑤

④④

③

⑤

⑥ ⑥



(単位：％)

ｎ
経費が手
頃

交通が便
利

買い物が
便利

職場が近
い

実家が近
い

福祉・医
療施設充
実

教育環境
充実

雰囲気・
風紀がよ
い

近所のつ
きあい

遊ぶ場所
愛着があ
る

高速IC
近い

その他

662 4.4 9.4 19.2 11.8 18.7 0.9 7.3 8.2 2.9 1.7 9.5 4.1 2.1

持ち家 448 4.5 7.8 18.3 12.3 20.1 0.9 6.9 7.8 3.3 2.0 10.5 3.8 1.8

公営・公社・公団住宅 39 7.7 17.9 20.5 5.1 12.8 2.6 12.8 2.6 0.0 2.6 10.3 2.6 2.6

民間借家 164 3.0 11.6 21.3 11.6 17.1 0.6 6.1 10.4 2.4 0.6 7.3 4.9 3.0

社宅 6 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

その他 5 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

東部地区 274 3.3 8.4 16.4 25.5 17.9 0.4 5.8 5.1 1.8 1.5 8.4 3.3 2.2

東部地区以外の長崎市内 218 7.3 7.8 23.9 1.8 19.3 0.9 7.8 11.0 3.2 1.8 9.6 3.2 2.3

諫早市 65 3.1 12.3 15.4 6.2 24.6 1.5 7.7 6.2 1.5 1.5 13.8 6.2 0.0

大村市 4 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

その他県内 17 11.8 5.9 17.6 0.0 5.9 5.9 17.6 5.9 0.0 0.0 5.9 23.5 0.0

働いていない 71 0.0 12.7 21.1 0.0 18.3 1.4 5.6 14.1 8.5 2.8 7.0 4.2 4.2

答えたくない 13 0.0 15.4 15.4 0.0 15.4 0.0 23.1 7.7 0.0 0.0 23.1 0.0 0.0

分　類

全体

勤務先

居住形態

問８⑴ 住み続けたい理由

⑦持ち家の人は、実家が近い割合が高い。
⑧公営・公社・公団住宅の人は、交通が便利と回答した人の割合が高い。
⑨勤務先が東部地区の人は、職場に近いと回答した人の割合が高い。
⑩勤務先が東部地区以外の長崎市内の人は、買い物が便利と回答した人の割合が高い。
⑪勤務先が諫早市の人は、実家が近いと回答した人の割合が高い。

④古賀小学校区の人は、交通が便利と高速道路のインターチェンジに近いと回答した人の割合が高い。
⑤橘小学校区の人は、実家が近いと教育環境が充実していると回答した人の割合が高い。
⑥戸石小学校区の人は、実家が近いと愛着があると回答した人の割合が高い。
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※nが30未満のものは参考値

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪



問８⑵ 移りたい理由

【問８】で３または４を選んだかたへお尋ねします。東部地区からほかの地域へ移りたい理由であてはま
るものを選択してください。（最大3つ）

＜「その他」にチェックされた方のコメント＞
・保育料が2人目もかかるため ・長崎市は保育園料が2人目は無償化ではないため ・抜け道として利用しているのか、路地

でも荒い運転の人が多く、子供が事故にあいそうで不安 ・マックスバリュ矢上団地店がなくなると、ちょっとしたものが買
えない。また子どもが、マックスバリュ周囲の習い事や学童に通っているが、閉店することで人通りが減り、治安が悪化しな
いか心配。また、全体的に高い。 26

【回答数が多い上位３項目】
第1位 交通が不便
第２位 子どもが遊ぶ場所が少ない
第３位 買い物が不便



(単位：％)

ｎ
経費が高
い

交通が不
便

買い物が
不便

職場が遠
い

働き場所
がない

実家が遠
い

福祉・医
療施設が
不十分

教育環境
が不十分

雰囲気・
風紀がよ
くない

近所のつ
きあいが
あわない

遊ぶ場所
が少ない

その他

92 7.6 19.6 12.0 7.6 8.7 5.4 4.3 10.9 5.4 1.1 13.0 4.3

父親 14 7.1 21.4 14.3 7.1 0.0 0.0 14.3 14.3 7.1 0.0 14.3 0.0

母親・祖母 78 7.7 19.2 11.5 7.7 10.3 6.4 2.6 10.3 5.1 1.3 12.8 5.1

２０代以下 8 12.5 25.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5

３０代 67 6.0 17.9 14.9 7.5 10.4 6.0 4.5 10.4 4.5 1.5 13.4 3.0

４０代以上 17 11.8 23.5 5.9 11.8 0.0 0.0 5.9 11.8 11.8 0.0 11.8 5.9

０歳 20 0.0 15.0 10.0 10.0 10.0 5.0 10.0 15.0 5.0 0.0 15.0 5.0

１歳 28 7.1 17.9 14.3 7.1 3.6 3.6 7.1 14.3 3.6 0.0 17.9 3.6

２歳 30 10.0 23.3 13.3 6.7 13.3 10.0 0.0 3.3 6.7 3.3 3.3 6.7

３歳 3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

４歳 10 0.0 30.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0 20.0 0.0

５歳 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

６歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

日見小学校区 6 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3 0.0

矢上小学校区 27 7.4 18.5 7.4 7.4 11.1 11.1 0.0 3.7 11.1 0.0 18.5 3.7

高城台小学校区 15 6.7 20.0 13.3 13.3 6.7 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0

古賀小学校区 12 8.3 16.7 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3 8.3

橘小学校区 21 4.8 23.8 19.0 9.5 9.5 0.0 0.0 19.0 4.8 0.0 4.8 4.8

戸石小学校区 11 18.2 18.2 9.1 9.1 0.0 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問８⑵ 移りたい理由

①日見小学校区と古賀小学校区の人は、遊ぶ場所が少ないと回答している人の割合が高い。
②橘小学校区の人は、交通が不便、買い物が不便、教育環境が不十分と回答している人の割合が高い。
③戸石小学校区の人は、経費が高いと福祉・医療施設が不十分と回答している人の割合が高い。
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年代別

※nが30未満のものは参考値

② ②

①

①

③ ③



(単位：％)

ｎ
経費が高
い

交通が不
便

買い物が
不便

職場が遠
い

働き場所
がない

実家が遠
い

福祉・医
療施設が
不十分

教育環境
が不十分

雰囲気・
風紀がよ
くない

近所のつ
きあいが
あわない

遊ぶ場所
が少ない

その他

92 7.6 19.6 12.0 7.6 8.7 5.4 4.3 10.9 5.4 1.1 13.0 4.3

持ち家 36 2.8 19.4 11.1 11.1 11.1 2.8 5.6 11.1 0.0 0.0 19.4 5.6

公営・公社・公団住宅 9 11.1 22.2 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0

民間借家 45 8.9 20.0 11.1 6.7 6.7 8.9 4.4 11.1 8.9 2.2 6.7 4.4

社宅 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

東部地区 31 16.1 16.1 9.7 0.0 3.2 9.7 6.5 9.7 3.2 3.2 19.4 3.2

東部地区以外の長崎市内 42 2.4 21.4 14.3 16.7 7.1 4.8 2.4 11.9 9.5 0.0 4.8 4.8

諫早市 4 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

大村市 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他県内 6 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3 0.0

働いていない 9 0.0 22.2 22.2 0.0 33.3 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

分　類

全体

居住形態

勤務先

問８⑵ 移りたい理由

④勤務先が東部地区の人は、遊ぶ場所が少ないと回答している人の割合が高い。
⑤勤務先が東部地区以外の長崎市内の人は、職場が遠いと回答している人の割合が高い。
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⑤

※nが30未満のものは参考値

④



問９ 東部地区で子育てをしていて満足していること

東部地区で子育てをしていて満足していることがありますか。（当てはまるもの全て）

＜「その他」にチェックされた方のコメント＞
・居住していない ・団地なため近所に同じ世代の家族が多い ・実家が近い ・実家が近いので頼りやすい

・スーパーが多い ・子育て支援センター（認定こども園、幼稚園主催も含め）やお遊び教室が多く、イベントが充実し
ている。先生方に相談しやすい。ニコセン図書館の読み聞かせのスタッフの方が優しい。 ・妻の実家が近い
・車があれば数分で地域のおあそび教室に複数いける
・自治会（平間）やPTA（高城台）が時代に合わせた運営をしようと努力されてるところがとても良いです
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【回答数が多い上位３項目】
第1位 市内中心部や諫早市・大村市

にほどよく近い
第２位 学校や保育所、幼稚園などが

充実している
第３位 医療機関が充実している



(単位：％)

ｎ
学校・保育
所、幼稚園な
どが充実

一時保育・病
児保育が利
用しやすい

医療機関が
充実

遊ぶ場所が
充実

住環境が充
実

自然豊か
市内中心部
や諫早市・大
村市に近い

行政の相談・
サポート体
制の充実

その他
満足してい
ることはな
い

702 18.8 2.3 13.0 4.8 12.5 12.1 31.5 0.7 1.3 3.0

父親 81 16.0 0.0 12.3 7.4 16.0 14.8 28.4 0.0 2.5 2.5

母親・祖母 621 19.2 2.6 13.0 4.5 12.1 11.8 31.9 0.8 1.1 3.1

２０代以下 85 23.5 2.4 11.8 3.5 10.6 8.2 29.4 2.4 2.4 5.9

３０代 445 18.2 2.5 14.2 4.9 13.5 10.8 31.7 0.7 1.3 2.2

４０代以上 172 18.0 1.7 10.5 5.2 11.0 17.4 32.0 0.0 0.6 3.5

０歳 106 17.9 2.8 9.4 4.7 10.4 9.4 40.6 1.9 1.9 0.9

１歳 105 21.0 0.0 13.3 2.9 13.3 8.6 35.2 1.0 0.0 4.8

２歳 133 17.3 3.0 16.5 3.8 14.3 11.3 26.3 1.5 2.3 3.8

３歳 127 15.7 5.5 11.0 5.5 13.4 12.6 30.7 0.0 2.4 3.1

４歳 74 20.3 1.4 13.5 5.4 10.8 14.9 31.1 0.0 0.0 2.7

５歳 112 20.5 0.9 13.4 7.1 10.7 16.1 26.8 0.0 0.9 3.6

６歳 45 22.2 0.0 13.3 4.4 15.6 13.3 31.1 0.0 0.0 0.0

日見小学校区 75 20.0 0.0 10.7 8.0 10.7 18.7 25.3 1.3 0.0 5.3

矢上小学校区 154 18.8 1.3 14.3 5.2 14.9 4.5 35.1 0.0 1.9 3.9

高城台小学校区 107 21.5 1.9 15.9 3.7 17.8 8.4 26.2 0.9 0.9 2.8

古賀小学校区 92 19.6 1.1 9.8 2.2 12.0 15.2 37.0 2.2 0.0 1.1

橘小学校区 128 21.1 4.7 12.5 7.0 10.9 9.4 29.7 0.8 0.8 3.1

戸石小学校区 141 14.2 3.5 13.5 2.8 9.2 19.9 32.6 0.0 2.1 2.1

その他 5 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問９ 東部地区で子育てをしていて満足していること

①回答者の年代が上がるに従い、自然豊かと感じている人の割合が高い。
②子の年齢が０歳と１歳の人は、市内中心部や諫早市・大村市に近いことに満足している人の割合が高い。
③高城台小学校区の人は、学校・保育所、幼稚園などが充実していることと住環境が充実していることに満足している人の割合が高い。
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年代別

※nが30未満のものは参考値

①

②

③③

⑤

④



問９ 東部地区で子育てをしていて満足していること

31

④古賀小学校区の人は、市内中心部や諫早市・大村市に近いことに満足している人の割合が高い。
⑤戸石小学校区の人は、自然豊かであることに満足している人の割合が高い。



問10 東部地区で子育てをしていて、困ったこと、悩んだことはありますか。（自由記述）

回答内容について、１３分類に区分けし、１人の回答に複数の分類の内容が含まれる場合は、回答を分割し、集計した。※回答者数：183人

【集計内訳】

遊び場・公園に関することの意見が２６％と一番多く、次いで保育施設・一時預かり施設に関することの1６％、商業施設・飲食店に関
することの15％であった。 32



問１１ 妊娠・出産・子育ての相談先

＜「その他」にチェックされた方のコメント＞
・職場の友人 ・検診の時 ・助産師さん ・職場の先輩 ・職場の上司、同僚 ・義姉 ・職場 ・職場の同僚
・栄養士 ・発達障害があるので、相談支援員さん ・職場の人 ・市に相談したがたらい回しになった

・職場の同僚 ・ｓｎｓ ・産後の助産師訪問を利用

妊娠や出産、子育ての相談について、今まで誰かに相談したことはありますか。（当てはまるもの全て）
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【回答数が多い上位３項目】
第1位 パートナー
第２位 両親
第３位 友人



(単位：％)

ｎ
パート
ナー

両親 兄弟姉妹 友人
web上
相談掲示
板

イーカオ
相談室

保育所・
幼稚園の
先生

子育て支
援セン
タース
タッフ

東総合事
務所保健
師

医療機関 その他
誰にも相
談したこ
とがない

1201 24.8 23.3 8.7 16.2 1.4 0.6 10.4 5.6 3.2 3.8 1.2 0.7

父親 100 33.0 26.0 3.0 13.0 1.0 0.0 10.0 4.0 3.0 4.0 0.0 3.0

母親・祖母 1101 24.1 23.1 9.3 16.4 1.5 0.6 10.4 5.7 3.3 3.8 1.4 0.5

２０代以下 129 27.1 26.4 8.5 19.4 0.0 0.8 3.9 7.0 3.1 1.6 1.6 0.8

３０代 794 24.4 23.9 8.8 15.9 1.6 0.5 10.1 5.9 3.0 4.0 1.1 0.6

４０代以上 278 24.8 20.1 8.6 15.5 1.4 0.7 14.4 4.0 4.0 4.3 1.4 0.7

０歳 194 25.3 24.2 6.2 18.0 0.0 1.0 5.7 6.7 4.1 7.2 0.5 1.0

１歳 193 25.4 22.8 8.3 16.1 2.6 0.0 8.3 7.8 3.6 1.6 2.6 1.0

２歳 238 24.8 23.9 8.8 14.3 1.7 0.4 10.9 7.1 4.2 2.5 1.3 0.0

３歳 185 26.5 23.8 11.4 15.7 0.5 0.0 12.4 4.3 2.2 2.7 0.0 0.5

４歳 125 23.2 25.6 10.4 16.8 0.0 0.0 12.8 2.4 4.0 3.2 0.8 0.8

５歳 190 22.1 21.6 7.9 16.8 1.6 1.6 13.2 5.3 2.1 5.8 1.1 1.1

６歳 76 27.6 19.7 9.2 15.8 5.3 1.3 10.5 1.3 1.3 3.9 3.9 0.0

日見小学校区 134 23.1 22.4 9.7 17.9 0.0 0.7 9.7 6.0 2.2 7.5 0.0 0.7

矢上小学校区 264 25.0 24.2 9.5 17.8 0.8 0.4 9.1 5.7 3.0 2.7 1.1 0.8

高城台小学校区 169 27.2 23.7 7.1 16.6 0.0 1.2 10.7 4.7 2.4 4.1 1.8 0.6

古賀小学校区 159 25.8 23.9 7.5 16.4 1.3 0.6 11.9 3.8 3.1 3.1 1.9 0.6

橘小学校区 214 23.8 22.9 10.3 14.0 2.3 0.0 11.2 7.0 3.7 2.8 0.9 0.9

戸石小学校区 255 24.3 22.4 8.2 14.9 3.1 0.8 9.8 5.9 4.3 4.3 1.6 0.4

その他 6 16.7 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

分　類

全体

関係別

親の
年代別

子の年齢
別

（一番下
の子）

住まい別

問１１ 妊娠・出産・子育ての相談先

①父親の方がパートナーに相談している割合が高い。
②保育所や幼稚園の先生には、回答者の年代が上がるに従い相談する割合が増えている。また、子の年齢が上がるに従い相談する割合が増える傾向にあ
る。
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年代別

※nが30未満のものは参考値

②

①

②



問1２ 東部地区を子育てしやすい地域、子どもに優しい地域にするために、必要なことは
何だと思いますか。（自由記述）

回答内容について、１３分類に区分けし、１人の回答に複数の分類の内容が含まれる場合は、回答を分割し、集計した。 ※回答者数：200人

【集計内訳】

最も多かったのは遊び場・公園に関することの31％、次いで商業施設・飲食店に関することの1３％で、行政の補助・助成などの子育
て支援施策に対する要望が1３％であった。 35



問1３ 東部地区で一番好きなスポットとその理由を教えてください。（自由記述）

回答内容について、１３分類に区分けし、１人の回答に複数の分類の内容が含まれる場合は、回答を分割し、集計した。※回答者数：18８人

【集計内訳】

その他：東望公園、長龍寺公園、矢上団地近隣公園、滝の観音、商店、海、自宅、戸石 など
36



問14 諫早市や大村市に近いメリット

子育てをするうえで、諫早市や大村市に近いことでメリットを感じていますか。

37



問14 諫早市や大村市に近いメリット

①子の年齢が０歳と１歳の人は、メリットを感じている人の割合が高い。
②住まい別で、一番メリットを感じている人の割合が高いのは、古賀小学校の人である。一方、一番メリットを感じていないのは、日見小学校区の人である。

関係別

年代別

子の年齢別
（一番下の
子）

住まい別
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※nが30未満のものは参考値

①

②

②



問14 諫早市や大村市に近いメリット

居住形態

勤務先

39

※nが30未満のものは参考値

③勤務先が諫早市の人は、メリットを感じている割合が低い。

③



問1４ 子育てをするうえで、諫早市や大村市に近いことでどのようなメリットを感じてい
ますか。（自由記述）

回答内容について、５分類に区分けし、１人の回答に複数の分類の内容が含まれる場合は、回答を分割し、集計した。 ※回答者数：２３１人
（問１４で「メリットを感じている」と回答した人に対して尋ねたもの）

【集計内訳】

メリットの内容としては、諫早市や大村市が、長崎市
よりも子供向けの遊び場や商業施設が充実している
という意見が56％で、また、無料の駐車場なども多く
て子どもを連れて行くのに適したまちという意見が
19％であった。
さらに、そういった場所へのアクセスのしやすさから、
遊びや買い物等の選択肢が増えることをメリットとし
て挙げる人が１６％であった。

また、実家や親戚の家などがあるという意見も
6.5％あり、頼れる身内の家が近いということが子育
てのうえでメリットと感じられている。

40



問1５ その他自由意見（自由記述）

回答内容について、１１分類に区分けし、１人の回答に複数の分類の内容が含まれる場合は、回答を分割し、集計した。※回答者数：６９人

【集計内訳】

子育て支援施策に関する意見が１７％と一番多く、次いで遊び場・公園に関すること1４％、市役所への苦情・要望が1３％であった。41


